

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



3 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 229 (8848)



● Социальный ракурс

СДЕЛАТЬ ГОРОД ЧИСТЫМ ХОТИМ И МОЖЕМ

НЕСМОТЯ на годами отлаженную систему уборки микрорайонов от бытовых отходов и мусора, в самом городе и на его окраинах количество свалок не уменьшается. Почему это происходит и как сегодня работает спецавтохозяйство, обеспечивающему вывоз бытового утиля, рассказывает начальник МП «Спецавтохозяйство» Виталий Миронович КИМ.

— РАБОТА, которой мы занимаемся, требует прежде всего специальной техники. У нас она есть, и дело давно налажено. Естественно, за оказываемые услуги берется плата. Так, к примеру, ПТУ-13 платит в месяц по 600 тысяч, рядовой магазин — от 300 до 600. Очевидно, некоторые структуры, торговые и коммерческие организации решили, что для них это дорого, и занимаются самовывозом. Но так как на городской свалке налажен строгий учет въезжающих на территорию машин и без купленных у нас талонов просто не пропустят, то избавляются от груза где придется. Так и появляются стихийные свалки в пригородной зоне. А еще господа самовольщики, не желая тратиться на установку контейнеров для себя и их очистку, пользуются теми, что принадлежат жилищным участкам, — отсюда и возникают кучи мусора во дворах микрорайонов.

Последние два года МП «Спецавтохозяйство» испытывает серьезные финансовые затруднения из-за того, что многие предприятия и организации ходят у нас в должниках. Так, первое отделение пожарной охраны не оплачивает с июля прошлого года, школа № 12 — с февраля, восьмая — с апреля, воинские части — с декабря, ДМУ — с марта, центр санэпиднадзора — с июля нынешнего года, управление здравоохранения — с января и т. д. Кро-

ме того, со следующего года будет введен предоплата, которая позволит нам быть более уверенными в своих финансовых вопросах. Подать взаимоотношения с партнерами на такую

основу нас вынуждает и другое обстоятельство. Началась зима со снегопадами и гололедом. Для бесперебойной работы транспорта требуется хорошая резина, увеличивается расход горюче-смазочных материалов, а рабочих надо обеспечить хотя бы рукавицами. Средства на все это не хватает.

Но финансовые трудности все же не мешают нам заботиться о своих работниках. Отмечаем труд наиболее добросовестных, выдаем молоко за вредность, производственных условий, во время задержки зарплаты стараемся самым нужным образом компенсировать ее продуктами питания.

Очень бы хотелось наладить работу так, как она организована в развитых капиталистических странах. В частности, сбор отходов вести по видам в пластиковые пакеты. Особого труда и капитальных вложений для этого не требуется. Нужно лишь разъяснить жителям, как это делать, и убедить в целесообразности такого метода. Остальное возьмем на себя. А пока с помощью ЖК МП «Восточный район» навести бы порядок на их территории. Ежедневно после 18 часов мусоровозы объезжают дворы, и людям остается лишь вовремя выйти с ведром и машине. Но нет, засыпают отходами откосы, ливнестоки, зеленую зону, а дети потом устраивают из куч костры, источающие по микрорайонам душный дым. Между тем и «Восточный» и «Южный» можно без труда сделать образцовыми по чистоте. Нужно только приложить общие усилия, а не уповать только на возможности спецавтохозяйства. Ну а если возникают вопросы или предложения по нашему профилю, то звоните по телефону 569 21.

К печати подготовила
Раиса НИКУЛИНА.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

В учебном центре — Годовщина

В МИНУВШИЕ выходные личный состав пограничного морского учебного центра в Находке отмечал свое пятилетие. На торжественном собрании приказом начальника центра контр-адмирала Николая Засыпкина была поощрена большая группа офицеров, прапорщиков и курсантов. В воскресенье праздник продолжился на строевом плацу.

На имя начальника центра пришла телеграмма от губернатора Приморского края Евгения Наздратенко: «Администрация края искренне поздравляет вас и весь личный состав учебного центра с пятой годовщиной со дня образования. От всей души желаем вам, вашим родным и близким, крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в деле подготовки высококвалифицированных специалистов по обеспечению надежной охраны границ государства Российской Федерации». Командование и личный состав центра также поздравил глава администрации города Виктор Гнездилов.

Геннадий ФОКИН.

Аттестация с доплатой

ДВУХДНЕВНЫЙ семинар по вопросам аттестации руководителей, учителей и воспитателей образовательных и дошкольных учреждений проводили в нашем городе специалисты краевого управления народного образования. Цель его — повышение профессионального уровня педагогических кадров города.

Семинар состоялся в средней школе № 23. Педагоги прослушали серию лекций, касающихся проблем социальной защищенности детей, финансовой политики, новых технологий в народном образовании, охраны труда и техники безопасности школьников.

Слушатели, которых было 300 человек, признали учебу полезной и нужной, не просто расширяющей кругозор, но и повышающей квалификацию специалистов. К тому же учеба эта явилась аттестационной: в конце нее педагоги сдавали зачеты по темам.

Проведение следующих этапов аттестации — предмет заботы городского управления народного образования.

Как отметила заместитель начальника управления народного образования Ирина Кривец, к настоящему времени в городе на высшую и первую категории аттестовано 65 процентов педагогических работников. В прошлом все они получали доплаты за категорию. С нынешнего учебного года такую доплату имеют лишь аттестованные по высшей категории.

Ирина ШУМЕЙКО.

А брокеров заказывали?

ОЧЕРЕДНОЙ визит российским дальневосточным компаниям, в их числе — находкинским, нанесли представители сразу двух зарубежных компаний — японского филиала международной корпорации «Инчэйл шипинг сервис» и южнокорейской «Юнипрос марин» — м-р С. Хироси и м-р И. С. Ким.

Переговоры бизнесменов касались расширения сотрудничества. Эти иностранные фирмы в настоящее время оказывают агентские услуги российским судам в портах Японии и Южной Кореи и намереваются в ближайшем будущем выступать брокерами по аренде отечественных танкеров и сухогрузов для перевозки промпродукции и сырья для зарубежных фрахтователей.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

● Статистика

Нас всё меньше

Как свидетельствует статистика, демографическая ситуация в Находке отражает экономическое положение населения: столь же безрадостна.

За десять месяцев этого года в городе родилось 1395 младенцев, это на 67 детей меньше, чем в прошлом году. Хотя число умерших за этот же период составило 1781 — на 81 находкинца меньше, чем за соответствующее время ушедшего года — в Находке устойчива естественная убыль населения. В целом, горожан стало меньше на 386 человек.

К тому же на начало последнего квартала года у нас умерло 23 малыша в возрасте до одного года.

Почти половина рубящих в прилегающем периоде погибает от годовой дозы сии и асфальта.

В то же время в брак вступают все меньше: зарегистрированных союзов в текущем году было лишь 893. Отрадно, что и число разводов сокращается — расторгли брак в 1996 году на девять процентов реже.

30 млн пассажиров не предел

Факты — упрямая вещь: автотранспортники Находки чаще и охотнее имеют дело с людьми, чем с грузами.

В течение десяти месяцев текущего года утверждает статистика, предприятиями автотранспорта перевезено 545 тысяч тонн народнохозяйственных грузов — наполовину меньше, чем в прошлом году. В то же время автомобильный транспорт общего пользования обслужил 28,3 млн пассажиров, что на три процента больше показателей 1995 года.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник городского
управления
статистики.

Любят Находку иностранцы

НЕСМОТЯ на известные наши трудности — в политике, экономике и т. д., Находку, как и другие российские города, продолжают посещать иностранные бизнесмены. Так, на днях местные судоходные компании посетил менеджер американской

торговой компании «Астра» Рэндалл Л. Чин.

Находясь в специальной поездке по портовым городам Дальнего Востока, представитель «Астры» (Лонг Бич, Калифорния), занимающейся покупкой и продажей

нефтепродуктов, изучает возможности экспорта российской нефтепродукции в страны Азиатско-Тихоокеанского региона через приморские и сахалинские судоходные компании.

Наталья ПОПРАВКО.

Выборы-96

ЕСЛИ КОЗУ НЕ КОРМИТЬ...

ИМЯ Николая Крецу ассоциируется с нововведениями в образовании — его и хвалят, и ругают. Как же он сам определяет свой подход к решению проблем, связанных с образованием в Находке?

— Мне кажется, важно не забывать, что процесс образования — живой. До сих пор некоторые наработки, сделанные в этой области в Находке несколько лет назад, с успехом используются по всей России. Их ругают те, кто не рассматривает образование в ряду первоочередных задач. Я отношусь к образованию как к явлению, на котором сходятся в одном ряду культура, этика, политика. Допустима периферийность Находки, скажем, в развитии поп-музыки. Но нельзя допускать периферийность нашего города в области образования. Средний возраст горожанина у нас около 35 лет. Мы имеем и самый молодой корпус педагогов, среди них больше всего людей 30-40 лет. И это при том, что в крае 68 процентов учителей — пенсионеры. При всем уважении к ним и их методикам нельзя не признать, что новое в процесс обучения несут молодые педагоги. Именно они разрабатывают новые программы. Благодаря молодым директорам в Находке внедрены программы развития школ, организовываются школы-комплексы — школы № 1, 7, 25 и т. д.

Периферийность недопустима еще и потому, что город наш — открытый, он реально участвует, а в недалеком будущем, надеюсь, будет еще активнее участвовать в международном разделении труда в АТР. От сегодняшних школьников будет зависеть количество завтрашних рабочих мест. Поэтому так важно разрабатывать системы дополнительного образования, школ менеджеров, экономистов, изучения иностранных языков — все это способствует созданию новой, современной управленческой структуры, без которой завтра мы не сможем развивать производство.

— Николай Степанович, в чем Вы видите различие подходов к решению образовательных задач в плановом обществе и рыночном?

— Раньше решение этих вопросов было «завязано» исключительно на городской бюджет. Сейчас решить все проблемы при помощи одного бюд-

жета попросту невозможно! Бюджетные деньги необходимо затрачивать на питание школьников, а также на образование тех, кто не может заплатить за него. Но бюджет не в силах обеспечить образование для всех. Я бы снизил уровень рассуждений до бытового примера: если козу не кормить, она перестанет давать молоко. То, что «коза» все еще «дает молоко» — удивительно, но долго продлиться не может.

И здесь мы должны осознать роль предпринимателей, бизнесменов, руководителей предприятий. Но не как людей, способных оказывать помощь из милосердия! Предприниматель живет и работает в конкретной среде. Уровень этой среды определяет и уровень его возможностей. Ведь, согласитесь, можно иметь уровень потребностей челнока, а можно — того же информационного центра, действующего на Приморском заводе у Н. Заварзина. Слава Богу, в Находке достаточно предпринимателей, руководителей акционерных обществ, понимающих это. В первую очередь это Г. Жебелев (Восточный порт), А. Кирилличев (ПМП), Е. Чиж (НСРЗ), О. Киселев (НСРЗ), Г. Мясников (морской торговый порт). Это люди с государственным подходом и мышлением.

В моей предвыборной программе образованию отводится одно из центральных мест. Я попытался в ней объединить направления образования, культуры и сферы обслуживания — в первую очередь в тех микрорайонах, где школа — единственное место для проведения социальной работы. Таких микрорайонов в городе много. В программе уделено внимание оказанию помощи детям из малообеспеченных семей, особенно это касается талантливых ребят. Также прорабатывается система непрерывного образования, с учетом подготовки к вступительным экзаменам в вузы. Надеюсь, что и читатели примут участие в дополнении моей программы.

Остается добавить к сказанному кандидату, что свой предложения вы можете высказать лично во время предвыборных встреч, а также позвонить по телефону 4 59 68 в течение всего рабочего дня, а с 8 до 9 часов утра по т. 2 07 49. Кандидат ждет ваших звонков, предложений — как сообща сделать нашу жизнь лучше.

Татьяна ФЕДОРЕНКО, Пресс-центр группы поддержки.

ВЫГОДА — ДЛЯ ВСЕХ

ГАЙДАМАКСКОМУ судоремонтному заводу, что в поселке Ливадия, скоро исполнится 50 лет. Хорошо, чтобы к этой дате судоремонтники смело и уверенно смотрели в завтрашний день.

Кандидат на пост мэра города Находки Николай Степанович Крецу на встрече с представителями судоремонтного завода пообещал изменить систему распределения муниципальных заказов для того, чтобы крупные предприятия получали их. К сожалению, сложилась такая практика, когда мелкие коммерческие структуры получают бюджетные деньги, выполняют заказ, а после этого расформируются или исчезают совсем. Таким образом получается, что платить налоги некому. Если же муниципальный заказ будет осуществлять крупные предприятия с устойчивой репутацией, каким является ГСРЗ, выгода обоюдная. Об этом и многих других вопросах шла речь на расширенном совещании начальников цехов и

отделов Гайдамакского судоремонтного завода.

Собравшиеся выразили уверенность в том, что с приходом нового мэра в поселке будут приняты необходимые меры к его хозяйственной автономии и решаться вопросы, связанные с краевым фондом поддержки предприятий малого бизнеса. По новому закону, который сейчас принимается в краевой Думе, этот фонд формируется из двух процентов отчислений от бюджета края и 10 процентов от доходов приватизации.

Такая поддержка позволит развернуть программу, подготовленную директором ГСРЗ Олегом Яковлевичем Киселевым. Он открывает новое направление в деятельности завода — строительство ярусоловов. Новый проект позволит создать новые рабочие места, укрепить инфраструктуру поселка. На совещании Николай Степанович Крецу, как кандидат на пост главы администрации, ответил также на вопросы, касающиеся транспорта и коммунального хозяйства.

Наталья ТЕРЕЩЕНКО, Пресс-центр группы поддержки.

Вопрос кандидату

В ГОРОДЕ ходит слух, что претендент на пост главы города А. Украинченко в нужный момент откажется от предвыборной борьбы в пользу одного из кандидатов. Мне непонятна подобная тактика. Пусть разъяснит свою позицию по этому поводу и отвечает на вопрос: «Почему он решил стать мэром?» В. ГЛАДУН, слесарь автомастерской.

Находка — не Москва, но жить можем лучше

В НАХОДКЕ я живу 30 лет. Молодым человеком ходил в море, работал слесарем на судах базы активного морского рыболовства. Возвращаясь домой после долгих экспедиций, испытывал чувство гордости за родной город.

Он жил полнокровной интересной жизнью. На рейде стояли многочисленные суда, в портах без устали поднимались и опускались стрелы кранов, в доках ремонтировались траулеры и сухогрузы. А какое шло тогда строительство! За год поднимались целые кварталы. Думаю, не стоит разъяснять, какой ценой это все делалось, тем не менее убежден — вдохнуть в город жизнь можно уже сегодня.

Для того чтобы добиться возрождения и роста экономики, вовсе не обязательно обращаться за помощью в высшие инстанции. Все для этого есть на месте. Надо только правильно воспользоваться тем стратегическим преимуществом, которое имеет Находка перед другими городами и территориями. Надо действовать на основе строгих экономических законов и существующей законодательной базы.

Наш город становится неухоженным, из года в год не решаются проблемы тепла, освещения, воды. На дорогах полно ям и колдобин. Ничего тут не поделаешь, таково положение всей страны, скажете вы. И будете неправы, потому что деньги у нас есть. Если правильно их распределять, не деля просящих на любимчиков и отверженных, хватит нам средств для решения всех злободневных вопросов.

Нет, слухи о моих планах снять свою кандидатуру и уйти от предвыборной борьбы необоснованны. Мне 50 лет, за моими плечами техникум, два высших образования. Я прошел путь от слесаря до генерального директора объединения, три года был первым заместителем главы администрации города. Мне не страшно потерпеть поражение: могу работать и руками, и головой. Мне страшно, что могут быть не использованы мои знания и опыт для возрождения Находки, для ее процветания на благо людей. Я убежден в том, что время политиков и интриганов, разваливших страну, прошло. Настала пора экономистов и хозяйственников.

Пользуясь случаем, я хочу поблагодарить всех горожан, которые меня поддерживают. А с читателями газеты я еще встречу на ее страницах, чтобы разъяснить свою предвыборную программу и показать, как сделать нашу жизнь лучше, уверенней, достойней.

По всем возникающим вопросам звоните по телефону 2 79 67. Анатолий УКРАИНЧЕНКО, кандидат на пост главы администрации города.

Кто много говорит, тот ничего не делает...

В ПОСЛЕДНЕЕ время даже читать наши газеты не хочется. Какую ни откроешь, всюду льют грязь на мэра Гнездилова. Сколько нужно иметь злобы и ненависти, чтобы так его «поливать»? Больно читать и слышать все это про человека, который мало говорит, зато работает до позднего вечера, чтобы нам, горожанам, хоть немного легче жилось. Кому, как не нам, вахтерам администрации, знать, когда он приходит на работу и когда уходит домой. Даже в праздничные и выходные дни. Неизвестно, когда он отдыхает.

А сколько людей приходят и просят записать их к мэру на прием!

Сейчас идет предвыборная кампания на пост главы. Уважаемые кандидаты! Пожалуйста, добивайтесь уважения к вам избирателей, но только честным путем. Делами, а не обещаниями докажете, что вы что-то сделали для города полезное. Нам, избирателям, нужна не ваша программа, а реальные дела. Еще ни в одной газете, ни по телевидению и радио Гнездилов не оскорбил и не унизил ни одного человека, только в его адрес сыплются недобрые слова.

Уважаемые находкинцы! Отдавая свой голос за того или иного кандидата, хорошенько подумайте — а тот ли нужен городу. Тот ли, который действительно работает на благо города, или тот, кто много и цветисто говорит и обещает. А мы знаем, что обещанного три года ждут.

Тамара ТИХОМИРОВА, вахтер.

Что? Где? Когда? К нам приехали восковые фигуры

В преддверии Нового года сотрудники музейно-выставочного центра «Находка» приготовили горожанам сюрприз — организовали выставку восковых фигур знаменитых личностей.

А «приехали» исторические «персоны» из Санкт-Петербурга, всего их 27. Среди экспонатов — Петр Великий, Михайло Ломоносов, Леонардо да Винчи, Максим Горький, Иосиф Сталин...

Выставка начнет работу с 11 декабря.

Валентина ВОЛКОВА.

Поможем бедным

Мы с моим дедом живем одни, детей нет. За годы жизни накопилось много вещей, которые лежат мертвым грузом. Отдать их кому попало не хочется, все-таки трудом нажитое.

В газете «Находкинский рабочий» прочитали, что в городе немало нуждающихся людей среди инвалидов, престарелых. Сами мы не в силах отвести вещи куда бы то ни было, поэтому приглашаем к себе. Адрес в редакции «НР».

СОМТОВЫ.

Проявили заботу

Сто пятьдесят три ветерана труда и войны отдохнули за 10 месяцев этого года в санаториях и профилакториях города и края.

Помогло им в этом нужном деле городское управление социальной защиты населения. Кроме того, была оказана материальная помощь малообеспеченным одиноким пенсионерам и инвалидам на общую сумму в 878,6 миллиона рублей.

До встречи в Токио

СО ВТОРОГО по девятое февраля 1997 года пройдут встречи приморских и японских студентов в Токио.

Нашу учащуюся молодежь из Владивостока доставит на японскую землю теплоход «Михаил Шолохов». В мероприятии могут принять участие и находкинские студенты, если сообщат о своих желании и возможностях по телефону 4.55.48.

Ранса НИКУЛИНА.

● Сегодня — День инвалидов

ЧТОБЫ ЖИЛОСЬ ВАМ НЕ ХУЖЕ ДРУГИХ

В СОВЕТСКИЕ ВРЕМЕНА вопросы и проблемы инвалидов в нашей стране ни поднимать, ни широко обсуждать было не принято. Считалось, что об этой категории населения в полной мере заботится государство. В определенной степени так и было. Но официального статуса общественной организации эта категория населения не имела. Лишь семь лет назад учредили на государственном уровне Всесоюзное общество инвалидов, а теперь вот и специальный день в календаре памятных дат имеется. Как живет людям, имеющим проблемы со здоровьем, чем они занимаются, как и кто в нашем городе помогает им решать возникающие проблемы и вопросы? Об этом мы сегодня и рассказываем.

ЕСЛИ РАНЬШЕ инвалидами занимались лишь комиссия ВТЭК да отдел социального обеспечения, то сегодня этим людям уделяют достаточно много внимания местные органы власти, управление социальной защиты населения, меценаты (о которых раньше и не было слышно). В нашем городе существует целая сеть общественных организаций, самостоятельных обществ по разным видам заболеваний. Дом труда инвалидов, Центр реабилитации детей-инвалидов. Как отмечают специалисты медицины, ряды этой категории населения в последние годы увеличиваются, особенно детей и теряющих зрение.

В Находке инвалидов более восьми тысяч и практически все находятся в поле внимания службы социальной защиты. В соответствии с Законом «Об инвалидах» им предоставляются льготы по оплате коммунальных услуг, за лицами с ограниченной подвижностью

закреплены социальные работники, посещающие их на дому, только за десять месяцев нынешнего года 25 неходячих были обеспечены колясками. А моральную, материальную, гуманитарную и другие виды поддержки и помощи инвалиды получают через свои самостоятельные и первичные организации. Активно сегодня работают городские отделения Всесоюзного общества инвалидов, слепых, городское общество глухонемых, начали заявлять о себе ОРИДИ, отделение «Детство», успешно зарекомендовало себя ТОО «Грот», справляются во многом самостоятельно инвалиды Врангеля.

И жизнь в обществах наполнена многими интересными делами. Создаются рабочие места (только в Доме труда инвалидов их 30), организуется художественная самодеятельность (ансамбль «За околицей» и недавно созданный хор в городском обществе инвалидов),

проводятся различные культурные мероприятия, праздники, встречи и т. д. Помогают все это осуществлять работники управления соцзащиты и спонсоры, которые находятся даже в нынешних трудных экономических условиях.

Со второго по десятое декабря в Находке пройдет декада инвалидов. На эти дни намечена достаточно обширная программа. Рассчитана она в основном на создание возможности пообщаться людям между собой, оказание материальной и моральной помощи, бесплатных и по льготным ценам услуг.

Создать хорошее настроение и интересно провести досуг помогут вечера отдыха людям с ослабленным зрением и имеющим общие заболевания. На протяжении всей декады предусмотрены встречи актива обществ и первичных организаций с представителями администрации города и специалистами управления соцзащиты. Восьмого декабря в киноконцертном центре «Русь» для членов общества «Детство» в возрасте от 11 до 16 лет в 13 часов пройдет игровая дискотека. Вчера в центре реабилитации детей-инвалидов открылась выставка детских рисунков и поделок конкурсы по мажорам и оригами. А общество глухонемых в этот же день провело вечер «Молодежный квадрат». Сегодня члены данной орга-

низации выехали на экскурсию по городу, а девятого декабря в 14 часов соберутся ветераны. Вчера коллектив магазина «Машенька» собрал инвалидов близлежащих районов на чаепитие со сладостями и кондитерскими изделиями.

В процессе декады лечащих больных посетят на дому социальные работники и специалисты медицины, через свои обществу люди обеспечат нужной одеждой. Дом труда инвалидов с сегодняшнего дня начал бесплатное обслуживание в своей парикмахерской на Арсеньева, 12, в фотографии по Находкинскому проспекту, 84, и по этому же адресу можно будет отремонтировать обувь.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Грот» сможет с пятидесятипроцентной скидкой отремонтировать телевизор, бесплатно привести в порядок прическу. В «Экспрессе» отремонтируют одежду, в парикмахерской «Чарли» тоже ждут клиентов, по три человека примут на обслуживание мастерская «Сапожок» и химчистка «Парус», бесплатно помогут в городских банях.

В школах № 3 и 12 предусмотрены благотворительные обеды, а в детском реабилитационном центре на Тимирязева состоится чаепитие для ребятишек, такое же мероприятие проведет и ОРИДИ. Ну а ансамбль «За околицей», как всегда, пригласит на свой концерт. Дополнительную информацию о мероприятиях инвалиды могут получить в своих обществах и управлении социальной защиты. А наша газета еще сообщит, как прошли некоторые из них.

Раиса НИКУЛИНА.

● Письмо в номер!

От беды не зарекайся и помогай другим

ЧАСТО ЛИ задумываются здоровые люди на ково это — быть инвалидом? Интуитивно отгораживаясь от всего грустного, мы стремимся в радость, светлому. Но у жизни свои повороты, не зря ведь в народе говорят: от беды не зарекайся!

Нередко ловлю себя на мысли: почему среди здоровых и сильных людей поистине добрые встречаются реже, чем среди больных и слабых? И только с возрастом начал понимать простую истину: чтобы быть добрым, человек должен уметь поставить себя на место другого. Не потому ли так часты ситуации, когда сильный, молодой, здоровый человек ищет понимания и поддержки у слабого и больного.

Сегодня на дворе — рынок. Быстрое разделение на богатых и бедных разрушает российский принцип общественного братства, когда всем миром поддерживают сирот и больных. Говорят, что совершенство общества определяется его отношением к слабому. Преступно сокращать заботу государства о незащищенных гражданах, это по сути то же, что в семье бить близкого ребенка. Одно радуется — в России еще живы традиции милосердия и меценатства.

Плохо, что при этом само государство не гарантирует слабым минимальной уверенности в завтрашнем дне! Сейчас в отчаянном положении множество трудоспособных людей: что же говорить об инвалидах? России необходимо иметь программу, ориентированную на эту категорию граждан. И людям эта политика должна быть близка и понятна. Мировое сообщество отмечает сегодня День инвалидов. Искренне рад, что в Находке этот день объединяет многих добрых совестливых, отзывчивых людей. Очень надеюсь, что все, что делается сейчас в этом направлении отдельными людьми, будет подкреплено серьезной городской программой, а инвалиды и их семьи будут уверены в том, что забота о них — не разовая акция, а постоянное дело.

С верой в это — ваш Николай КРЕЦУ.

И арии, и сонаты...

ВСЕ прошедший месяц звучала на концертных площадках Находки классическая музыка, и ценители ее с удовольствием вспоминают, к примеру, встречу с камерным вокальным ансамблем Дальневосточного института искусств, руководителем которого является А. Смородинова, в хоровой школе. Духовная музыка эпохи Возрождения будила в слушателях мысли об истинных ценностях жизни.

«О если б мог выразить в звуке» — эти известные строки русского романа определили название концерта Геннадия Ильина, прошедшего в музыкальном салоне музея. Не музыкант по профессии, Геннадий Ильин обладает красивым от природы баритоном, и пение стало главным его призванием. Он наш земляк, но живет теперь в другом городе. В качестве гостя время от времени радуется находкинцев своими выступлениями.

Вечер классической музыки в музыкальной гостиной музейно-выставочного центра, как всегда, прошел с большим успехом. Преподаватель Находкинского музыкального училища Елена Суржина и Ольга Тулинова порадовали собравшихся виртуозным исполнением сонат Скарлатти, Баха, Гайдна. Много интересного рассказали музыканты об этом нестаромодном жанре.

И еще один концерт, завершивший классическую афишу ноября, собрал аншлаг в зале школы искусств № 1 и подарил слушателям настоящий фейерверк лучших произведений музыкальной классики в исполнении заслуженных артисток России — Галины Повешенко и Изабеллы Земсковой из Владивостока.

Елена АЛЛЕВА.

Кубок ждет победителей

В ДОМЕ спорта «Портовик» стартовал кубок города по волейболу среди мужских команд.

В первый день соревнований волейболисты АО «Вектор» одержали победу над спортсменами БАМРа — 3:1.

Уверенно стартовали также игроки команды «Отрада» под руководством тренера Петра Волтовика, переигравшие «Водник» — 3:0.

В числе шести участвовавших команд на площадке выступают также спортсмены «Маяка» и ветераны волейбола.

Соревнования пройдут в пять туров и завершатся 21 декабря.

Анатолий ПАВЛОВ.

● Медицинский центр «Инсайт»

МЫ ВЕРНЕМ ВАМ УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ

ВСЕ: МЫ со своими странностями, как говорится, все мы со своими комплексами. Одни — с комплексом неполноценности, другие — комплексом излишнего веса. И если первые приспосабливаются к жизни, умею маскируя свой «пунктик», то вторым выпирающую со всех сторон «полноценность», увы, не скрыть. Сколько душевных мучений от неудовлетворения собой испытывают такие люди, особенно женщины, одним им известно. Кажется, вернуть бы стройность фигуры, и все с ней вернется: былая уверенность в себе, возможность надеть любой наряд, не стесняясь, пройти по пляжу... Мечты, мечты! Какие только средства не применялись для их воплощения!

Перепробованы многие диеты, не раз с понедельника начиналась новая жизнь с зарядкой по утрам, бассейном по вечерам, пробежками на лыжах по выходным. Результат один: ноль...

Своими силами с проблемой уже не справиться. Комплекс от этого только усиливается. Жизнь все больше омрачается. Может, лучше прибегнуть к помощи специалистов, гарантирующих желанный результат? В наш город вновь приехали представители медицинского центра «Инсайт» из Санкт-Петербурга.

Подробнее рассказать об «Инсайте» и используемом им методе лечения мы попросили администратора центра Сергея АРИСТОВА.

ПРИМЕНЯЕМЫЙ врачами центра метод основан на интересном свойстве человеческого организма. Во время сеанса производится воздействие на гипоталамус — участок мозга, отвечающий за обменные процессы в организме. Дается толчок к нормализации обмена веществ, «сдвигается» баланс в сторону большего сжигания и ме-

ньшого отложения жиров.

— Естественно, нельзя жирного, сладкого, мучного?

— Представьте себе: и клубники, и помидоров, и свежей капусты, и молока... По мнению ученых, эти и еще некоторые продукты воздействуют на гипоталамус так, что жировые клетки в организме сгорают медленнее. Подробно о питании рас-

сказывают на сеансе.

— И на сколько можно похудеть благодаря вашему методу?

— Похудение происходит постепенно и зависит от начального веса. В первый месяц теряют 5-7 кг, в следующие — примерно по 3 кг. Поскольку программа рассчитана на 10 месяцев, похудеть успеют все.

— А затем все ус-

Г. НАХОДКА С 5 ПО 6 ДЕКАБРЯ

**Семинар по теме:
ЮРИДИЧЕСКИЕ И ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА.
НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ И
БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ**

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Дальневосточный аудиторский центр (г. Владивосток), государственная налоговая инспекция по городу Находке имеют честь пригласить вас принять участие в двухдневном консультационном семинаре по теме «Юридические и физические лица. Налогообложение и бухгалтерский учет», который будет проводиться с 5 по 6 декабря в городе Находке. В программе семинара — лекции специалистов Дальневосточного аудиторского центра и государственной налоговой инспекции по городу Находке по темам:

- Обзор изменений налогового законодательства России;
 - Новое в бухгалтерском учете и отчетности в 1996 году;
 - Налог на добавленную стоимость;
 - Налогообложение прибыли;
 - Налогообложение доходов физических лиц;
 - Налогообложение и бухгалтерский учет при ведении внешнеэкономической деятельности;
 - Аудит в концепции налогового планирования современной компании. (полная программа семинара с приведением часовой сетки мероприятий прилагается)
- А также:
- Ответы на вопросы и консультации;
 - Предоставление методической литературы по рассматриваемым вопросам.
- Стоимость участия в семинаре — 250 тыс. рублей (НДС включен).

ДЛЯ УЧАСТИЯ В СЕМИНАРЕ НЕОБХОДИМО:

1. Зарегистрироваться по телефону (4232) 512-490 (либо послать заявку по факсу).
2. Перечислить платежным поручением (возможен наличный расчет) стоимость участия в семинаре по следующим банковским реквизитам: получатель: «Дальневосточный аудиторский центр», ИНН 2540041407, р/с 014468414 в АКБ «Дальневосточный», МФО 040507705, к/с 700161905 в РКЦ ГУ г. Владивосток. С указанием: «За семинар по налогообложению от 6 декабря 1996 г.».
3. Прибыть в установленное для регистрации место («Находкинский судоремонтный завод», конференц-зал) в день начала семинара с копией платежного поручения. Время начала первой лекции — 9.00.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ!**

ПРИБЛИЖАЮТСЯ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ. В ИЧП «ОЛЬГА» вы найдете широкий ассортимент мужских и женских парфюмерно-косметических наборов известных английских фирм.

Красиво оформленный парфюмерный набор доставит всем истинное удовольствие!
ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ: ИЧП «Ольга», ул. Спортивная, 6, ком. № 303, тел./факс: 2 50 15.
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ: рынок «Южный», киоск № 17; магазин «Парфюмерия» — универсам (ост. «Рыбный порт»), вход с торца Находкинского пр., 62.

ВНИМАНИЕ! Дверная американская СИГНАЛИЗАЦИЯ. С установкой — 430000 руб. Поверьте, она стоит этих денег!

ЦЕМЕНТ М-400 в импортных мешках — 45000 мешок.
Телефоны: 4 54 46, 4 82 91.

(Н 2285) Товарищество с ограниченной ответственностью (акционерное общество закрытого типа) «ФЕТТЮ» ликвидируется. Претензии принимаются в письменном виде в течение двух месяцев со дня опубликования объявления в печати по адресу: 692900, г. Находка Приморского края, ул. Ленинская, д. 14, кв. 14. Телефон: 5 56 31.



Поздравляем!

(Н 2282) Уважаемую Любовь Ивановну УРЮПИНУ с юбилеем. Пусть этот год запомнится надолго. Ведь эти годы даром не прошли. Желаем жизни долгой-долгой. Здоровья, счастья и любви.
Коллектив АСК «ЛОРП».

ТРЕБУЕТСЯ энергичный человек со своим автотранспортом. Оклад плюс комиссионные.
Тел.: 2 56 42, звонить с 14 до 18 часов.

(Р 1431) Любовь Ивановну КУРИС поздравляем с днем рождения. Желаем только улыбаться, по пустякам не обижаться, не нервничать и не болеть, а в общем — жить и не стареть.
Коллеги.

Дорогого сына Александра ЛАБУЗНОГО поздравляю с 20-летием!
Желаю тебе, сынок, крепкого здоровья, счастья. Спасибо тебе за доброту и ласку.
Мама.

Брокерская фирма «АНЦИЯ»

Купит, продаст по выгодным ценам в ВОЗЬ-МЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции АО.
ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ, НЕФТЕПОРТ, НМТП, ЗАВОД КПД.
Тел.: 2 08 17. Лицензия № 61 от 29.06 94 г.

(Н 2284) СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 4 срочно требуется учитель математики. Тел.: 4 59 73, 4 59 56.

ОБИВАЯ ПОРОГИ ЖЭКа, ПОМНИ:

полгорода берет горячую воду из титанов «АРИСТОН»!

ОГНЕДЫШАЩИЙ «ДРАКОН»; «ФОРМУЛА-1».

Тепло и уют вашего дома — лучшие обогреватели из ИТАЛИИ. Магазин «ЗОРИ ВОСТОКА». Ул. Постышева, 2/21. Телефон: 4 07 19.

ВЫ ХОТИТЕ КУПИТЬ НОВУЮ ПЛИТУ, ЧТОБЫ НЕ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПРАЗДНИЧНОГО УЖИНА?

ПРОЩЕ ПРОСТОГО!

электро- и газовые плиты из Италии, Франции, Словении. Магазин «Зори Востока». Ул. Постышева, 2/21.
Телефон: 4 07 19.

МЕНЯЮ

(М 525) Комнату в 2-комн. кв. плюс допл. на отдельную ж-пл. Т 4 15 70.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ГЕЛ. 4 23 52.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 4 69 01
(П 2321) Дешево мел-

ким оптом автомобильные магнитолы. Т. 4 65 95.

(П 2043) Дом в П. Ободной со всеми услугами, кроме телефона; а м: «Т. Карина» 87 г., «Т. Марк II» 85 г., бензин, автома- ты, суперсалон; т. 5 62 02.

(П 2045) 3-комн. кв. на Пограничной (2 эт., балкон) за 15 тыс. дол.; т. 2 59 17.

РАЗНОЕ

(Р 1443) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ № 147713, выданный капитаном НМРП на имя Кочева Д. А., считать недействительным.

Покупаем векселя

ОНЭКСИМ БАНКА, СБЕРБАНКА, МОСКОВСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО БАНКА ПРОМСТРОЙБАНКА И ДРУГИХ БАНКОВ. РАЗЛИЧНЫЕ ВАРИАНТЫ ОПЛАТЫ В Т Ч ЗА 100 ПРОЦЕНТОВ! ОПЕРАЦИИ С ВЕКСЕЛЯМИ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ. УМЕНЬШАЕМ НАЛОГОВЫЕ ПЛАТЕЖИ И ПЛАТЕЖИ ВО ВНЕБЮДЖЕТНЫЕ ФОНДЫ

Брокерская фирма «АЛЬФА-БРОКЕР»

(лицензия № 63 от 24.08.94 г. выдана филиалом АПК). г. Владивосток, ул. Алеутская, 11, к. 1; тел./факс: (4232) 22 67 30.

МАГАЗИН «НОВЫЕ ОКНА» ПРЕДЛАГАЕТ современные отделочные материалы, а также подирированное стекло 3 мм — 1,22x1,52 м. 4 мм — 1,60x2,30 м. Нарезка по заявке и размерам заказчика. Ул. Ленинская, 12. Тел.: 5 50 22.

Приглашаем вас купить **СТРОИМАТЕРИАЛЫ:** фанеру березовую, оргалит, ДСП, шифер волновой, плоский; пергамин, битум, краску масляную, эмаль черную, голубую, желтую, зеленую, шаровую, нитроэмаль НЦ-25, белую; круги войлочные, гипс, замки врезные, навесные, унитазы «Компакт», умывальники керамические, ванны чугунные 1,5 м, радиаторы отопления 7-секционные, плитку облицовочную, грунт ГФ; смесители для ванны; МЕТАЛЛ: арматуру АШ от 14 до 22 мм, сталь, круглую А1 от 20 до 60 мм, катанку 6,5 мм; 8 мм; уголок от 40 до 125 мм, швеллер от 8 до 20 мм, лист кровельный 0,5 мм. лист стальной от 1 мм до 12 мм, лист рифленый 6 мм, трубы 57 мм, сетку-рабицу, проволоку колючую, сварочную 3 мм, 0,8 мм оцинкованную, шурупы, дюбеля, покеры; электроды ОЗС; полосу 4x20; **ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ:** кабель ААБЛУ-10 3x185, светильник НВО-04 в подвесной потолок, панели ШО-70, лампы ДРЛ 125, прожекторные Е40 500Вт, 300Вт, лампы накаливания 60, 100 Вт, светильники судовые СС328, рубильники РПС400А, ЯВЗ 100А, трансформаторы силовые ТМ-1000-6/04, провод осветительный АППБН2x2,5, кабель контрольный АКВВГ, провод АПВ4, кабель связи МКБЛ.60; **ХИММАТЕРИАЛЫ:** тосол А-40, тормозную жидкость «Томь», клей «Унилакс», гипохлорид кальция, щавелевую кислоту, тринатрийфосфат, соду кальцинированную, отбеливатель «Белизна», серную кислоту; **МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ:** насосы «Мальш» бытовые, мотопомпы МН13-60, насосы малой производительности А12ВВ-16/16, насосы ПГН 300/200, ВКС/26, вентилятор ВО6-300 № 4, ВО6-300 № 5, решетка-дробилка КРД-40, рукава напорно-всасывающие Ду50, 75, 100; техпластину МБС 3, 4, 5 мм; асботкань, пухшнур, шланги бензостойкие, кислородные, редукторы пропановые, ацетиленовые; кислородные газогенераторы АСП-10, горелки пропановые, ацетиленовые, резак Р1-01, стропленту; каски защитные, карбид, щетки сметки, щетки палубные, щетки подметальные, кисти круглые и флейцы, камеры холодильные КХН-6, захваты для бочек ЗМБ-1, скобы такелажные; крюки чалочные с защелками; талрепа, зажимы тросовые, эл. фрезы по дереву, мешалки СО-144, лебедки ручные, приспособления для вырезки прокладок, для удерживания фланцев, универсальные.

Наши телефоны: 4 67 90, 4 08 31. Адрес: ул. Портовая, 1.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600. Зак. 8771. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.